



Silni ponos tradicijom, u jako velikoj mjeri protkanom religijskim elementima što je zahvaljujući djelovanju pavlina samorazumljivo



nastavak sa str. 3.

Edi PRODAN
Snimio Vedran KARUZA

U osnovi, nakon svega nekoliko sati boravka u Svetom Petru u Šumi, središtu istarske općine koja nakon skorašnjeg popisa stanovništva očekuje brojku od 1.100 žitelja, čovjek, ili da budemo do kraja precizni - novinar, osjeća se - posramljeno.

To je mjesto javnosti i onima koji ju u velikoj mjeri oblikuju uvijek zanimljivo zbog činjenice da je jedino na prostoru Istarske županije u kojem godinama vlast obnaša - HDZ. Sveti Petar u

Šumi se doima poput sićušnog otoka, nekakve Mikronezije unutar golemog IDS-ovog oceana. I kao takav je »čudan«, »neobičan«, »zagonetan«. Skoro da ga se predstavlja poput nekakvog Amiš prostora unutar sasvim drugačije civilizacije.

Baš prava Istra

- Mnogi tako misle, a ono baš prava Istra, po meni najistarskija sredina i općina od svih u našoj županiji! Naravno da se kod nas i doseljava jer smo potentno i gospodarski pri-

vlačno područje, no ono što veseli je podatak da se skoro nitko ne iseljava. Da svi koji se ovdje rode, a rađa nas se sve više i više, ovdje i ostaju. Mi smo vam općina - bez nezaposlenih! Općina u kojoj je deset posto stanovništva u osnovnoj školi. I ne, nemamo namjeru tu stati, želimo da mladih bude još i više. Stipendiramo ih nakon srednje škole tako da imamo i odličan postotak visokoobrazovanih u ukupnom broju stanovnika. Uostalom unazad petnaestak godina uložili smo upravo u demografsku obnovu gotovo 800 tisuća kuna što za općinu koja raspolaže s godišnjim proračunom manjim od osam milijuna kuna baš i nije malo. A to što nas se izvana najprije primjećuje kao HDZ-ovu općinu, to je nama sasvim nebitno. Svi su dobro došli, ne pravimo baš nikakve razlike, ali ne skrivamo želju biti prvcima, ne skrivamo da želimo biti ne samo najboljom istarskom jedinicom lokalne samouprave. Mnogo je to više jer je u našim je razvojnim planovima jasno zacrtano da 2025. godine želimo biti hrvatska općina u kojoj se - naj-

bolje živi. Po parametrima što povezuju sve tipove standarda, od infrastrukturnog, socijalnog, društvenog pa sve do gospodarskog. Hoće li tada biti bitno koji je politički predznak stranke koja ovdje obnaša vlast? Da, nama koji smo njezini članovi svakako da će biti važno jer politika je i vid nadmetanja s konkurentskim strankama. Ali ostalima je to - manje važno. Najvažnije na koncu da će svi koji ovdje, u općini Sveti Petar u Šumi, žive biti sretni i zadovoljni, kaže općinski načelnik, dr. Mario Bratulić.

Uvijek u pokretu

Iako je bilo tek jutro na posnu Pepelnicu, a on se vratio s krajnjeg juga Hrvatske, od Sv. Petra više od 600 kilometara udaljene bratske općine Konavle, dr. Mario Bratulić, dugogodišnji općinski načelnik istarskog »HDZ-ovog otoka« bio je prepun energije.

- Takva smo familija. Uvijek u pokretu. Nema dana u kojem ne odrađim set vježbi, u kojem se na jedan specifični svoj način ne rekreiram. Naprosto, takav sam, imam energije i s veseljem ju dijelim sa svojim sumještanima, ali i ne samo s njima, pojašnjava nam Bratulić svoj »energetski kod«.

A da su baš takva, energična familija pokazuje i njegov sin Petar, jedan od njihovo četvero djece, po treći put za redom prvak Hrvatske u polumaratonu. Mario je pak

dopredsjednik Hrvatskog atletskog saveza, a ono što dodatno čudi u tom njegovom nevjerojatnom energetskom koktelu je činjenica kako je iznimno sadržajnu transformaciju općine proveo kao - volonter!

- Prvi sam put na mjesto općinskog članka došao 1997. godine. Rođen sam 1965. godine, a iako mi je želja bila studirati i dakako diplomirati medicinu u Rijeci, završio sam zagrebačku veterinu. Politički se angažman nametnuo prirodno, sam od sebe kad su krenule devedesete, a čitavo vrijeme od uključanja u politiku najvažnija mi je ista misao: mi smo tu zbog služenja! U Hrvatskoj se politika na žalost prečesto doživljava kao bitka za osvajanje pozicija s kojih se vlada. A sasvim je suprotno: baviti se politikom znači imati svijest o sebi, svojem znanju i kvaliteti, energiji koja će pomoći promjene na bolje za cjelokupnu zajednicu. Možda sam i pretjerano dugo bio volonter, punih 21 godinu, da bi zadnje tri godine ipak profesionalizirao svoj mandat, ali takvo je moje uvjerenje, objašnjava Bratulić.

Paralelni slalom

Profesionalizacija je uslijedila 2018. godine iz mnogo razloga. Ponačnije općina je iz jedne poprilično devastirane sredine propadajuće prehrambene industrije - u Svetom Petru su bili Purisovi pogoni izgrađeni sredinom sedamdesetih kad je bio dio integralne općine Pazin - i katastrofalne infrastrukture - većina je spojnih prometnica prema drugim mjestima bila neasfaltirana - danas dosegnula uistinu zavidnu razinu razvijenosti. Stvorena je sjajna podloga za novi razvoj koji će objedinjavati sve komparativne prednosti jednog takvog prostora. Od moćne solarne elektrane snage 10 MW, brojnih turističkih smještajnih kapaciteta - bliže se broji od 400 kreveta - do jedne rarietne točke, generatora jako širokog spektra razvoja u kojem smo pretpremijerno i vodili razgovor - Prvoj hrvatskoj kući od kobasica! Ono u čemu se Bratulić, pa i prekomjerno, iscrpljivao, bio je ustrajni paralelni slalom koji je vozio između svoje struke, što se više doticala biotehnologije nego same veterine, i politike. Svakako, kao osoba koja je u najvećoj mjeri urođena i u sve tradicijske vrijednosti kraja iz kojeg je ponikao, želja mu je bila baš tome, kodnim, identifikacijskim supetarskim vrijednostima dati pečat modernih vremena.

- Svinjogojstvo i s njime povezane prerađivačke djelatnosti nisu samo naš specifikum, jako je to važna odrednica svih najrazvijenijih europskih država, da se na njih ograničimo. Dugo smo razmišljali kakav iskorak u Sv. Petru napraviti na području koje bi kvalitativno same nas uzdizalo, ali i postalo zanimljivo bližim i daljnjim posjetiteljima. Kobasice, ili kako mi i mnogi drugi Istrijani kažemo klobasice, su na kraju iskrsnule kao idealna poveznica.



Naravno da se kod nas i doseljava jer smo potentno i gospodarski privlačno područje, no ono što veseli je podatak da se skoro nitko ne iseljava. Da svi koji se ovdje rode, a rađa nas se sve više i više, ovdje i ostaju. Mi smo vam općina - bez nezaposlenih! Općina u kojoj je deset posto stanovništva u osnovnoj školi. I ne, nemamo namjeru tu stati, želimo da mladih bude još i više

MARIO BRATULIĆ